

A

公开

# 淮安市科技局

(2024)淮科复字第6号

## 对市政协九届三次会议 第ZXTA32080020240374号提案的答复

解满启委员：

您提出的关于《关于发挥双创载体作用 助力建设长三角北部科创高地的建议》提案收悉，现答复如下：

### 一、基本情况

科技创新创业载体建设与发展是科技创新体系的重要组成部分，是科技成果转化成生产力的最重要环节，也是培育科技企业和产业链的重要支撑。科技创新创业载体数量和运营质量，是一个地区创新创业活跃度的重要体现，也是我市科技创新的一个短板弱项。截至2023年底，我市共建有各类双创载体86家，其中科技企业孵化器23家、大学科技园1家、众创空间39家、科创综合体20家、省级众创社区3家、省级众创集聚区1家。全市双创载体运营面积127.6万平方米，有在孵企业1000多家，团队200多家。

### 二、主要工作情况

近几年来，市科技局针对科创载体管理服务的实际情况，从机制完善、绩效评价、培育规模等方面开展了一些工作，取得了一定成效。一是完善工作机制。完善修订备案和评价工作机制。市科技局先后制定、修订《淮安市科创载体、众创空间管理工作指引（试行）》《淮安市科创载体绩效评价工作细则》等，结合长三角北部重要产业科技创新高地建设，提高科创载体建设补助标准。二是注重孵化绩效。连续3年组织所有科创载体绩效评价，突出科技型中小企业、高企培育等科技企业培育，实现所有科创载体家数到、基本底数清，对连续两年运营不合格的市级科创载体，取消市级科创载体备案资格20余家，打破了多年只进不出的模式；省级科创载体绩效评价良好单位由2家增加至4家。三是持续提升规模。针对我市科创载体数量规模少，我们组织动员县区挖掘培育，有针对性加强指导，近三年共新备案了市级科创载体37家，新培育各类在孵企业、团队400多家。

### 三、下一步工作措施

虽然我市科创载体建设纵向和自己比，取得了一定成效，但放眼全省，科创载体数量、规模处于全省处于末位，在承载能力、运营水平、融资能力等方面，与苏南、苏中地区相比，还存在明显短板，与周边兄弟市差距也被拉开。下一步，就加强科创载体建设，发挥孵化功能，主要从三个方面进行布局谋划。

一是强化政策激励导向。2023年，市委、市政府制定出台《淮安市科技体制改革三年攻坚行动方案（2023-2025）》

《淮安市建设长三角北部重要产业科技创新高地行动方案》，对全市科技创新工作目标、主要举措等进行了明确。市科技局于今年3月份，针对原有科技政策期限已满的情况，起草科技创新方面新的奖补政策，前期充分借鉴省内外兄弟市政策经验做法，并充分征求市直相关部门、各县区的意见建议，初步形成了共18条政策内容。其中针对科创载体的内容，进一步突出科技企业培育，在认定奖励、绩效评价等方面，奖补标准较以往较大提高，鼓励各县区在市外科创资源富集区建设离岸孵化器，给予一定优惠政策。

**二是提升科创载体质量。**围绕我市主导产业，以省级高新区、经开区为主阵地，推动园区分级对标建设科创载体，引导园区盘活闲置土地、低效厂房等存量资源，新建一批科创载体，重点突出国家级和省级科创载体，认真做好省级以上科创载体培育工作，有针对性指导华青梦工场、华仲科创载体等申报省级科创载体。力争用2至3年左右时间，打造10家左右的标杆科创载体，对市级标杆科创载体，计划给予连续三年资金支持，以分年度考核方式给予拨付，进一步提升科创载体质量。

**三是多方位提升孵化成效。**将科创载体建设与科技招商、招才引智、高企培育等工作统筹考虑，相互融合、相互促进，对科技、人才项目落户科创载体的数量，纳入市对县区高质量考核。指导县区科技部门，采取本地培育一批、引进一批模式，重点打造专业化的科创载体，通过招引专业运营管理团队，不断提升全市科创载体整体运营水平。发挥好市科技

企业孵化器协会作用，结合科技计划项目实施，指导孵化器协会做好会员服务，开展走访服务，了解企业需求，组织外出交流、业务培训，提升载体运营能力。会同“苏科贷”“淮科贷”合作银行，淮上英才投资基金等，推动省级以上科创载体种子基金全覆盖，为在孵企业提供投融资服务，计划下半年，组织开展一期“科技金融进孵化器”行动，帮助在孵企业解决融资贵、融资难等问题。



联系人：贾良文

电 话：83666364

抄 送：市政府办公室，市政协提案委